
Поштујући Дејтонски споразум и уставе Републике Српске и Босне и Херцеговине; 

Одлучни да градимо и развијамо отворено, демократско, праведно, богато, толерантно и 

модерно друштво у Републици Српској; 

Опредијељени за дугорочан мир, стабилност и развој дијалога у Републици Српској, Босни и 

Херцеговини и региону; 

Узимајући у обзир раније усвојене стратешке документе, Програм обнове Републике Српске и 

Политичка декларација ПДП-а за период 2019-2039; 

Свјесни чињенице да се, због катастрофалног управљања у посљедњих 15 година, Република 

Српска налази у најтежем економском, демократском, дипломатском и моралном положају од 

свог настанка; 

Уважавајући да је погрешна политика довела до политичке и финансијске изолације Републике 

Српске и изопштености њеног руководства из релевантних међународних кругова; 

Свјесни да је повјерење грађана у институције система у Републици Српској на историјском 

минимуму; 

Способни да преузмемо одговорност за излазак из кризе и да водимо процесе који ће обезбједити 

сигурну будућност сљедећим генерацијама; 

Ми, делегати Сабора Партије демократског прогреса, у складу са чланом 20. став (2) алинеја 3) 

Статута, усвајамо сљедећу 

 

РЕЗОЛУЦИЈУ 

 О ПРОВОЂЕЊУ ПРОГРАМСКИХ НАЧЕЛА И ЦИЉЕВА ПАРТИЈЕ ДЕМОКРАТСКОГ ПРОГРЕСА: 

СРПСКА НА 1. МЈЕСТУ! 

 

1. Развој и јачање Републике Српске, као гаранта опстанка и будућности нашег народа на овим 

просторима, представља апсолутни приоритет свих политика и стратегија дјеловања ПДП-а. 

Спремни за дијалог са свима у БиХ, региону и свијету, истичемо да су Република Српска, њена 

територија, надлежности, имовина, уставноправни положај, институције и сви механизми заштите, 

попут ентитетског гласања и виталног националног интереса црвена линија, преко које никада 

нећемо прећи. 

Сви наши представници у институцијама залагаће се за што брже затварање ОХР-а и одлазак 

страних судија из Уставног суда БиХ, који је претходних година, у више наврата, доносио одлуке 

супротне интересима нашег народа и Републике Српске. 

Како би се ово испунило, потребно је да представници Републике Српске у заједничким 

институцијама имају активну улогу, да су увијек присутни на свим позицијама предвиђеним Уставом 



и законима, јер се само тако могу обезбиједити сва загарантована права и заштита интереса 

Републике Српске.  

2. Залагаћемо се да Република Српска добије слободне, независне и јаке институције, а да се што 

прије заврши владавина једног човјека и окупација једне странке над свим институцијама. 

Ово ће обезбиједити да добијемо друштво једнаких шанси, владавину права и снажну борбу против 

корупције, која представља највећи проблем Републике Српске и БиХ, због којег највећи број 

младих људи одлази у иностранство. 

Вратићемо повјерење у институције система у Републици Српској, те обезбиједити да код нас никад 

више не влада појединац, умјесто институција.  

Окупљање свих у Републици Српској може бити само око ње саме и њених најважнијих инситуција, 

а никако око било које особе, јер кад је појединац постављен изнад Републике Српске, онда она 

постаје мање важна и рањива. 

3.  За оздрављење и напредак друштва, борба против корупције у Републици Српској најважнија је 

битка, поред оне која ће се водити за јачање наше економије. 

Поред јасне политичке воље, морају се провести конкретне мјере, које ће оснажити тужилаштва и 

друге институције за борбу против корупције, у материјалном и кадровском смислу, те снажно 

нагласити у јавности значај и одговорност свих појединаца и институција који су носиоци ових 

активности. 

Залагаћемо се за пооштравање кривичних санкција за корупцију и за детаљно испитивање, 

опорезивање и одузимање нелегално стечене имовине. 

Коруптивни систем, који је власт у посљедњих 15 година изградила, је бескрупулозан и дрзак, што 

се најбоље потврђује примјерима из времена короне, када су, без тендера и процедура, десетине 

милиона послова додјељиване најближим члановима породица људи из врха режима. 

Народ очекује да се што већи дио украденог новца врати у буџет и зато ћемо инсистирати да се 

проведу финансијске истраге и прате токови новца приликом свих извршених већих јавних набавки, 

контролишући сваки сумњиви „консалтинг“ уговор, конекције са „offshore“ фирмама, веће 

готовинске исплате и слично. 

Морају се што прије донијети рестриктивни закони против сукоба интереса и непотизма, сви 

процеси који се воде за корупцију морају бити, након потврђене оптужнице, потпуно доступни 

јавности, као што предвиђа један од 14 приоритета из Мишљења Европске комисије. 

Таквим приступом и изградњом повјерења код народа, уз добру едукацију и превентивне мјере, 

изградиће се антикоруптивна култура у друштву, што ће довести до веће укључености и самих 

грађана у борбу за здраве институције, већи интегритет и смањење корупције на свим нивоима. 

4. На пољу нашег међународног дјеловања, у центру пажње биће развој односа са Републиком 

Србијом, у складу са Споразумом о специјалним и паралелним везама и Дејтонским споразумом, 

те интензиван рад на остваривању главног спољнополитичког циља Републике Српске, а то је њена 

интеграција у Европску унију. 



Поред тога, бићемо посвећени развоју односа у региону, јер само дуготрајан мир и константан 

дијалог гарантују бољу будућност за све народе и државе овог дијела Европе, а Република Српска 

треба да буде снажан регионални фактор стабилности. 

Показаћемо да је могуће сачувати Републику Српску и њен садржај, надлежности и суштину, а уз то 

градити мостове пријатељства у читавом свијету. 

Ово најбоље потврђује политика Републике Србије, која се развија, између осталог, уз помоћ 

великог броја мултимилионских инвестиција из цијелог свијета, задржавајући свој политички курс. 

Ни Република Српска ни српски народ немају никакав интерес да себи праве непријатеље по свијету, 

нити су нам потребне сталне кризе и тензије, као што је било до сада. 

Троугао Србија-регион-ЕУ биће главна одредница међународног дјеловања, уз развој односа са 

свим другим битним факторима европске и свјетске политике, као и привлачење што више страних 

инвестиција, посебно великих и озбиљних компанија, које су до сада због корупције и ниске правне 

сигурности избјегавале Републику Српску. 

5. Наше економске активности биће усмјерене на обезбјеђивање бољих услова за инвестирање, 

обуздавање неконтролисаног задуживања, стабилизацију јавних финансија, увођење реда у рад 

јавних предузећа, динамичнију и олакшану привредну активност и читав низ других радњи и мјера. 

Уз домаћинско пословање, смањење нелегалних одлива из буџета, те квалитетан репрограм дугова, 

пореску дисциплину која важи за све и смањење пореских и непореских оптерећења за фирме, 

створиће се амбијент за стабилан и континуиран раст бруто домаћег производа за 5-6% сваке 

године. 

Након што прве антикоруптивне мјере дају резултате, а ниво правне сигуности и просјечан вијек 

трајања закона у Републици Српској се повећа, важно  је формирати специјалне тимове, састављене 

од представника разних институција, за привлачење страних инвестиција, посебно великих 

мултинационалних компанија. 

Србија је објавила да ће њихов износ страних инвестиција у овој години бити око 4 милијарде ЕУР, 

што је потврда да такав приступ даје изузетно добре резултате и потребно је у његовом провођењу 

затражити подршку, помоћ и преношење искустава из Србије. 

Морамо у најкраћем року зауставити погубно задуживање Републике Српске, јер власт већ дужи 

временски период старе кредите плаћа новим, стално подижући каматну стопу задуживања, која се 

приближава нивоу од 7%. 

Сређивање стања у јавним предузећима донијеће брзе ефекте, јер су корупција и непотребан одлив 

новца кроз њихове сумњиве послове огромни, попут недавног склапања уговора Електропривреде 

Републике Српске са једним предузећем у износу од 82 милиона КМ, директном погодбом и без 

тендера. 

Једна од мјера за јачање економије Републике Српске мора бити повећана одговорност свих који 

раде у јавном сектору, посебно оних на највишим функцијама. 



Никад не смијемо дозволити да се дешавају случајеви попут недавне пресуде да Република Српска 

мора исплатити одшету од 5 милиона КМ ланцу кладионица, јер  је Влада РС радила незаконито и 

противуставно, а да за то нико од функционера и службеника не одговара. 

Јаке правосудне институције, сигурност инвестиција, драстично смањење корупције, горе побројане 

и друге економске мјере, те уштеде које ће се остварити, створиће амбијент за више оптимизма, за 

минималну стопу незапослености, веће плате и пензије и много перспективнију будућност за све 

грађане Републике Српске. 

6. Дјеловање ПДП-а усмјерићемо на поновно успостављање система стварних вриједности, како би 

у нашем друштву свако знао да, са својим знањем, умијећем и способностима, може да живи и 

ради, формира породицу, гради каријеру и планира будућност, без потребе да се понижава или 

било коме додворава. 

Ова врста моралне обнове је обавезна, ако желимо да зауставимо одлазак младих и обезбиједимо 

перспективу за будуће генерације, јер је најштетнији ефекат рада власти удар на вриједносни систем 

друштва. 

Посљедица тога је да су данас цијењене особине попут похлепе, бахатости, ароганције, 

лицемјерства, додворавања и агресивности, а онај ко је вриједан, поштен, честит, пристојан, 

културан и живи од своје плате обично је предмет ниподаштавања и исмијавања. 

7. Демографска обнова Српске је активност коју ћемо водити паралелно са свим другим мјерама за 

оздрављење друштва, јер Република Српска без људи не значи ништа. Већ петнаест година, без 

прекида, Република Српска има негативан природни прираштај, а овог септембра први пут је 

забиљежено мање од 9000 "првачића" у нашим основним школама. Масовно исељавање се, 

такође, одвија непрестано, посебно у посљедње вријеме, због појачаних аутократских потеза власти 

и потпуну страначку окупацију институција. 

ПДП на ова питања мора понудити одговор и зато је потребно што прије повећати једнократне 

накнаде за свако новорођено дијете, повећати материнске додатке за треће и четврто дијете, те 

трагати за другим рјешењима која ће стимулисати рађање. 

Наш концепт система јефтине градње за младе брачне парове, у данашње вријеме дивљања цијена 

стамбених квадрата, актуелнији је него икада до сада.  

Поред тога, морају се побољшати услови за живот на селу и у мање развијеним општинама, али 

морамо бити свјесни да једина мјера која ће успорити одлазак људи из Републике Српске јесте да 

смањимо корупцију и направимо друштво у којем сви имају шансу, јер већ дуго наши најбољи који 

одлазе кажу да не иду зато што нема посла или су мале плате, него одлазе зато што код нас нема 

правде. 

8. ПДП ће се залагати за поштовање свих људских права сваког појединца, јер Република Српска 

једино има будућност ако постоји индивидуална слобода за сваког човјека. 

Само слободан човјек може својим радом, идејама и креативношћу дати допринос развоју и 

напретку нашег друштва. 



Република Српска у којој нема слободе, у којој владају мрак, сталне тензије, страх, условљавања 

људи послом, напредовањем и личном егзистенцијом је Република Српска без будућности. 

Зато је ово важан правац нашег дјеловања, а укидање измјена Кривичног закона Републике Српске, 

којима се криминализује клевета, биће један од приоритета у наредном периоду. 

9. ПДП мора урадити све да се врати повјерење у знање, учење и вредновање људи по ономе шта 

и колико знају, а не којој странци припадају. Зато важан сегмент нашег дјеловања и у наредном 

периоду морају бити промјене у области образовања. 

Недавне акције правосудних органа потврдиле су оно што је јавна тајна, да се дипломе купују и 

факултети завршавају преко ноћи. Та пракса се мора зауставити, јер изразито дестимулативно 

дјелује на младе људе и ствара привид да све у животу може да се ријеши инстант акцијама, умјесто 

дугогодишњег труда, активности и посвећености. 

ПДП ће и даље инсистирати на већим буџетским издвајањима за образовање, бољем статусу 

учитеља, наставника, професора, научника и других носилаца научно-образовних активности. 

Предлагаћемо и конкретне мјере у самом образовном процесу, попут оне о смањењу броја 

обавезних, а повећања броја изборних предмета. 

Поред ревитализације значаја и улоге образовања у друштву, морају се предузети и мјере које ће 

обезбиједити јачу корелацију образовног система са привредом и тржиштем. 

Без ових и других мјера немогуће је замислити дугорочан напредак и економско и свако друго 

јачање друштва у Републици Српској. 

10. Партија демократског прогреса ће, на бази својих стратешких докумената, наставити да нуди 

рјешења и за борце и њихове породице, који представљају категорију према којој је власт провела 

највећу могућу неправду, занемарујући њихову улогу и значај.  

Такође, неопходни су озбиљни резови у начину функционисања здравства, пензионог осигурања, 

радног права, пољопривреде, те бројних других области. 

Сигурни смо да ће провођење мјера из области борбе против корупције и економског развоја 

ослободити додатна средства за важне сегменте друштва, који су  годинама неправедно у запећку, 

попут културе, науке, спорта и слично. 

ПДП ће учинити све да у наредном петогодишњем периоду приближи Републику Српску једном 

модерном друштву, дигитализованом, конкурентном и у складу са свим европским и свјетским 

трендовима. 

Република Српска треба да своја издвајања за истраживања и развој што брже приближава 

европском просјеку од 3% од буџета, да технолошки напредује, али паралелно мора да гради 

здраво друштво, у којем су на првом мјесту образовање, знање, стручност, креативност, добре 

идеје, рад и посвећеност истинским вриједностима. 

         Бања Лука                                                                                             ПРЕДСЈЕДАВАЈУЋИ САБОРА  

1.октобар 2023.године            НЕНАД ВУКОВИЋ 


